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Protokół Nr XXII/2025 

Rady Miejskiej w Ostródzie 

z dnia 16 grudnia 2025 r. 

 

Sesję rozpoczęto o godzinie 09:30, zakończono o godzinie 12:45 tego samego dnia. 

 

Podjęto uchwały od numeru XXII/211/2025 do XXII/219/2025. 

 

Ad. 1 

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, przywitał Radnych, przybyłych gości, 

mieszkańców Ostródy oraz media.  

Sesja została zwołana na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990r.  

o samorządzie gminnym. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził quorum pozwalające 

na podejmowanie prawomocnych uchwał.  

Przewodniczący poinformował, że obrady Rady Miejskiej w Ostródzie są transmitowane  

i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad  

są udostępniane na stronie internetowej miasta oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.  

Obecnych na sesji – 19 Radnych.  

Lista obecności Radnych na sesji – stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 2 

Powołanie Sekretarza obrad. 

Na Sekretarza obrad powołany został Radny Ryszard Kowalski. 

 

Ad. 3 

Proponowane zmiany do porządku obrad. 

Nie zgłoszono uwag do porządku obrad. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Powołanie Sekretarza obrad. 

3. Proponowane zmiany do porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Miejskiej. 

5. Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej i realizacji uchwał Rady. 

6. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej. 
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7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Ostródzie z dnia 26 lutego 

2025 r. nr XII/116/2025 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostródzkiemu.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Ostróda na 

lata 2025-2035. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Miejskiej Ostróda na rok 

2025. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku 

budżetowego 2025. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości i sposobu poboru opłaty targowej na 

terenie Gminy Miejskiej Ostróda. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działki ewidencyjnej nr 31/23 położonej w obrębie 0009 miasta Ostróda 

przy ul. Johanna Herdera. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Miejskiej Ostróda na 

lata 2026-2029. 

14. Przedstawienie projektu uchwały budżetowej na 2026 r.: 

a) omówienie projektu budżetu przez Burmistrza Miasta, 

b) przedstawienie opinii i wniosków komisji, 

c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, 

d) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej, 

15. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 

2026-2036. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Ostróda na 2026 rok. 

17. Zamknięcie XXII sesji Rady Miejskiej. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Ad. 4  

Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Miejskiej. 

Brak uwag do protokołów. 

Głosowanie nad protokołem: 

- „Za” - 17 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 17 Radnych 

Protokół został przyjęty. 
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Ad. 5 

Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej i realizacji uchwał 

Rady. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił sprawozdanie ze swojej działalności. 

Radna Anna Monist, zapytała, na jakim etapie jest przygotowanie dokumentacji dotyczącej 

rozbiórki kładki nad torami. Drugie pytanie Radnej, czemu ma służyć zakup zestawu 

bezzałogowego statku powietrznego. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Bojarowski, poprosił o kilka słów na temat 

spotkania z rodzicami dzieci z przedszkola „REMIŚ”. Jak wygląda sytuacja nieprzekształcenia 

tego przedszkola z publicznego w niepubliczne. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, sprawa jest w toku, działamy, by zarówno rodzice 

jak i pracownicy przedszkola byli zadowoleni. Pracujemy na miarę możliwości, będziemy się 

starali pomóc.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Bojarowski, powiedział, że Wójt Gminy 

zadeklarował pomoc w tej sprawie, jest gotowy do współpracy w sprawie tego przedszkola.  

Radny Dariusz Bujak, zgłosił, że członkowie Komisji Oświaty i Sportu nie otrzymali żadnej 

informacji w tej sprawie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, po nowym roku sprawą przedszkola zajmie 

się Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. Muszą być znane wyniki audytu, by podjąć 

merytoryczne decyzje.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, jesteśmy w stałym kontakcie z Panią Dyrektor. Nie 

ma ryzyka, że od września dzieci nie pójdą do tego przedszkola. Robimy jak najwięcej,                       

by przedszkole funkcjonowało.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Bojarowski, celem naszych spotkań jest to,                  

by przedszkole pozostało w obecnym miejscu i by uspokoić mieszkańców osiedla Wzgórze 

św. Franciszka z Asyżu.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, chcemy by to przedszkole funkcjonowało w tym 

budynku.  

 

Ad. 6 

Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, odczytał pisma, które wpłynęły do Biura 

Obsługi Rady. Cała korespondencja związana z działalnością Rady Miejskiej znajduje się                  

w Biurze Obsługi Rady.  
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Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski zgłosił wniosek formalny o nieodczytywanie podstaw 

prawnych oraz nieodczytywanie treści projektów uchwał przy głosowaniach.  

Głosowanie nad wnioskiem Wiceprzewodniczącego Rady Mariusza Bojarowskiego – 

nieodczytywanie podstaw prawnych: 

- „Za” - 19 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 19 Radnych 

Wniosek został przyjęty.  

Głosowanie nad wnioskiem Wiceprzewodniczącego Rady Mariusza Bojarowskiego – 

nieodczytywanie treści projektów uchwał przy głosowaniach: 

- „Za” - 19 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 19 Radnych 

Wniosek został przyjęty.  

 

Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Ostródzie z dnia 26 

lutego 2025 r. nr XII/116/2025 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Ostródzkiemu.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały. 

Brak dyskusji w tym punkcie.  

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 19 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 19 Radnych 

Uchwała Nr XXII/211/2025 w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Ostródzie z dnia 26 

lutego 2025 r. nr XII/116/2025 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Ostródzkiemu została podjęta. 

 

Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Ostróda 

na lata 2025-2035.  

Skarbnik Miasta Justyna Musiałowska, omówiła projekt uchwały.  

Brak dyskusji w tym punkcie.  
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Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 16 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 16 Radnych 

Uchwała Nr XXII/212/2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Ostróda na lata 2025-2035 została podjęta. 

 

Ad. 9 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie miasta Ostróda na rok 2025. 

Skarbnik Miasta Justyna Musiałowska, omówiła projekt uchwały.  

Brak dyskusji w tym punkcie. 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 16 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 16 Radnych 

Uchwała Nr XXII/213/2025 w sprawie zmiany w budżecie miasta Ostróda na rok 2025 została 

podjęta. 

 

Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku 

budżetowego 2025. 

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, omówiła projekt uchwały.  

Brak dyskusji w tym punkcie. 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 16 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 16 Radnych 

Uchwała Nr XXII/214/2025 w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku 

budżetowego 2025 została podjęta.  
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Ad. 11 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości i sposobu poboru opłaty targowej na 

terenie Gminy Miejskiej Ostróda.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały. 

Brak dyskusji w tym punkcie.  

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 16 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 16 Radnych 

Uchwała Nr XXII/215/2025 w sprawie ustalenia wysokości i sposobu poboru opłaty targowej 

na terenie Gminy Miejskiej Ostróda została podjęta.  

 

Ad. 12 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działki ewidencyjnej nr 31/23 położonej w obrębie 0009 miasta 

Ostróda przy ul. Johanna Herdera. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały. 

Brak dyskusji w tym punkcie.  

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 16 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 16 Radnych 

Uchwała Nr XXII/216/2025 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działki ewidencyjnej nr 31/23 położonej w obrębie 0009 miasta Ostróda 

przy ul. Johanna Herdera została podjęta.  

 

Ad. 13 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                                             

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla 

Gminy Miejskiej Ostróda na lata 2026-2029. 

Kierownik Działu Profilaktyki Uzależnień i Przeciwdziałania Przemocy Domowej Adam Just, 

omówił projekt uchwały. 

Radna Anna Monist, zapytała czy zrealizowane zostały wszystkie zadania na 2025 rok. 
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Kierownik Działu Profilaktyki Uzależnień i Przeciwdziałania Przemocy Domowej Adam Just, 

zadania zostały zrealizowane, natomiast ciężko odpowiedzieć czy w pełni i w sposób 

zadowalający. 

Radna Anna Monist, zwróciła uwagę, że zwykle zostały środki finansowe z przeznaczeniem 

na przyszły rok nawet do 300 000 zł., czy sytuacja finansowa wygląda tak jak do tej pory, czy 

zostały wydatkowane wszystkie środki w tym roku. 

Kierownik Działu Profilaktyki Uzależnień i Przeciwdziałania Przemocy Domowej Adam Just, 

zostało oszczędności około 200 000 zł., zostaną przesunięte na przyszły rok. 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 18 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 18 Radnych 

Uchwała Nr XXII/217/2025 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                                             

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy 

Miejskiej Ostróda na lata 2026-2029 została podjęta.  

 

Ogłoszono 10 min przerwy 

 

Ad. 14 

Przedstawienie projektu uchwały budżetowej na 2026 r.: 

a. omówienie projektu budżetu przez Burmistrza Miasta, 

b. przedstawienie opinii i wniosków komisji, 

c. przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, 

d. dyskusja nad projektem uchwały budżetowej. 

 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, przedstawił projekt budżetu na 2026 rok. 

Radny Ryszard Kowalski, odczytał poszczególne opinie projektu budżetu na 2026 rok komisji 

stałych oraz zbiorczą opinię Komisji Rozwoju, Budżetu i Gospodarki Komunalnej Rady 

Miejskiej w Ostródzie. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Bojarowski, odczytał opinię Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Olsztynie w sprawie projektu uchwały budżetowej miasta Ostróda na 2026 

rok.  

Radny Sebastian Radzimiński, wyraził opinię, że jest to bardzo dobrze przygotowana 

prezentacja. Radny zwrócił uwagę, że należy wykonać inwestycje na ul. Garnizonowej                       

w Ostródzie. Szczególnym problemem jest dojście do tej ulicy z miasta. Powinien być 

wykonany remont schodów, prowadzących do tej ulicy.  
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Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, wiem, że jest to ważna inwestycja. Problemem                

są kwestie związane z przepisami. Ulica jest powiatowa, schody natomiast są w połowie osoby 

prywatnej. Jest to problematyczne pod kątem formalno prawnym.  

Radny Sebastian Radzimiński, należy poszukać wyjścia z sytuacji. Może nowy chodnik dla 

pieszych będzie dobrym rozwiązaniem, należy znaleźć dobre rozwiązanie.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, podejmę rozmowy z Panem Starostą odnośnie 

fragmentu tego miasta. 

Radny Kamil Krzyżanowski, powiedział, że alternatywną drogą jest przejście od strony 

„Polskiej Górki”. Będzie tam oświetlenie i dostosowane dojście do tej ulicy.  

Radna Anna Monist, podziękowała za deklarację modernizacji dróg gruntowych. Zwróciła 

uwagę, że najwięcej środków idzie na oświatę. Chciałabym by nasi urzędnicy zadbali                            

o to, by dopilnować dotacje, z których fundusze mogą być przeznaczone na edukację.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, stale monitorujemy wszystkie programy                            

na pozyskiwanie środków zewnętrznych. 

Radny Wojciech Legucki, powiedział, że budżet jest rozwojowy. Sama oświata zajmuje około 

45% budżetu. Prośba Radnego, by więcej środków pozyskiwać od Państwa. 

Radny Czesław Najmowicz, powiedział, że po ponad pięciu latach zastoju miasto zaczęło się 

rozwijać. Jest dużo zainteresowanych zakupem mieszkań komunalnych, dobrze było by 

przeznaczyć środki na modernizację ul. Gizewiusza. Są to potężne koszty, ale trzeba się z tym 

zmierzyć. Radny zabrał głos odnośnie sprawy związanej z wypłacaniem środków dla byłego 

dyrektora Ostródzkiego Centrum Sportu i Rekreacji.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, środki ze sprzedaży mieszkań komunalnych będą 

szły na remonty posiadanych przez miasto mieszkań.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Bojarowski, budżet jest w równowadze, 

natomiast nie ma zrównoważenia źródła dochodów. Zwrócił uwagę na problem dotyczący 

handlu. Upada galeria, jest coraz mniej sklepów w mieście. Centrum Handlowe mieści się na 

terenie gminy. Radny poinformował, że na Wzgórzu św. Franciszka z Asyżu odbyła się wigilia 

dla mieszkańców. Tego typu inicjatywy są cenne, istnieje potrzeba organizowania więcej takich 

spotkań w ciągu roku. Powinniśmy dążyć do tego by w mieście nie było dróg szutrowych. 

Radny poinformował, że Klub „Dobro Wspólne” będzie głosować „za” przyjęciem budżetu. 

Radny Dariusz Struk, w toku inwestycji jest tworzenie dokumentacji projektowej wzdłuż jeziora 

Sajmino, prośba, by uwzględnić tor „MTB” w projekcie. Radny poprosił o zajęcie się problemem 

zalewania terenu przy ul. Celestyna Mrongowiusza. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, zabrał głos odnośnie powiększenia granic 

miasta. Należy na poważnie zająć się tematem. Pan Burmistrz ma poparcie od strony Rady 

Miejskiej mieszkańców miasta.  Przewodniczący zaproponował, by w przyszłym roku zająć się 

wspólnie tym tematem.  
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Ad. 15 

Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 

2026-2036. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, zgłosił wprowadzenie autopoprawki do uchwały.  

Głosowanie nad autopoprawką do Uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta Ostróda na lata 2026-2036. 

- „Za” - 17 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 1 Radny 

Obecnych na sali - 18 Radnych 

Autopoprawka została przyjęta.  

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 19 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 19 Radnych 

Uchwała Nr XXII/218/2025 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na 

lata 2026-2036 została podjęta.  

 
Ad. 16 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Ostróda na 2026 rok. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, zgłosił wprowadzenie autopoprawki do uchwały.  

Głosowanie nad autopoprawką do Uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Ostróda na 

2026 rok. 

- „Za” – 18 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” – 0 głosów 

Obecnych na sali – 18 Radnych 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 17 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 1 Radny 

Obecnych na sali – 18 Radnych 

Uchwała Nr XXII/219/2025 w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Ostróda na 2026 rok   

została podjęta.  
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Ad. 17 

Zamknięcie XXII sesji Rady Miejskiej.            

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, zamknął obrady XXII sesji Rady Miejskiej              

w Ostródzie. Transmisja obrad XXII sesji Rady Miejskiej znajduje się na stronie Biuletynu 

Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Ostródzie. Imienny wykaz głosowań Radnych 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu i jest dostępny na stronie internetowej Biuletynu 

Informacji Publicznej. 

 

 

Protokołowała:                                                                                                  

Natalia Subocz 

 

 

Zatwierdził:                     

 


